

Los bandidos fascistas de Alemania provocan a Euzkadi y su Gobierno popular

Proletarios de todos los países, uníos!

Erri guzietako langileak, alkartu!



Año V

FRANQUEO
CONCERTADO

Bilbao, 3 de Enero de 1937

SEGUNDA
EPOCA Núm. 89

Repercusiones internacionales de la agresión del "Koenigsberg"

El ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra, Eden, dice: "El hecho es atentatorio contra todo derecho y precisa una actuación enérgica de todos los países democráticos para no tolerar ningún nuevo acto de esta naturaleza." --El Gobierno Hitler, siguiendo su actitud provocadora y agresiva, declara jactanciosamente que se hace solidario con la conducta del "Koenigsberg". --Indignación en Londres, París y en toda la democracia europea

Nuevas voces amigas por la unión de los trabajadores.

No sólo son sentimientos de odio o de dolor lo que nos aporta la actual situación. Alternando con atropellos e injusticias que mantienen nuestro ánimo en estado casi permanente de irritación, llegan a nosotros las voces de nuestros hermanos, los trabajadores de todas las tendencias, proclamando una compenetración, una hermandad cada día más intensamente sentida.

Embargada, absorbida nuestra atención ayer por la incalificable provocación de la piratería nazi, cuya indudable premeditación y cálculo hacía prever las más funestas derivaciones, hoy nos vemos obligados a tomar como inevitable motivo de nuestro editorial los progresos que incontestablemente realiza la unificación de los trabajadores.

Tenemos a la vista el último número de nuestro fraternal colega "Euzko Langile". No constituye novedad para él, ciertamente, abordar los problemas que interesan a los trabajadores. Portavoz de un sector obrero de importancia decisiva en nuestro país, ha tratado siempre de interpretar las necesidades de los menesterosos ofreciéndoles las soluciones que consideraba pertinentes. Por ello sus columnas, más de una vez, mostraron ya su conformidad con el fin inmediato a cuya consecución debían converger los esfuerzos de todos los trabajadores y que nosotros condensamos en nuestra consigna de pan, justicia y libertad.

Ahondando, sin embargo, en las necesidades y deseos de esa masa enorme de trabajadores euzkotarras que constituyen la base del movimiento nacionalista, nuestro colega, no satisfecho con comprobar que como trabajadores nos movemos todos animados por idénticos anhelos de justicia social, expresa, con sincera decisión, sus deseos de buscar coincidencias en los procedimientos que habrán de posibilitarnos.

Entre las felices realizaciones de estos días podíamos haber parado nuestra atención en la fusión de las Milicias antifascistas, en la reconstitución de los Frentes Populares, en la reconstrucción del Comité de enlace de las organizaciones marxistas... Todas ellas tienden a dar mayor solidez a la unión antifascista. Todas ellas nos parecen de indudable trascendencia. Pero hemos de confesar que más importante que ninguna se nos antoja el espíritu fraternal de que viene impregnado el órgano de Solidaridad de Trabajadores Vascos, y con el que se dispone a buscar, juntamente con nosotros, el camino—único, a nuestro entender—que nos procure el logro de nuestras aspiraciones comunes.

Si, lagunes de "Euzko Langile", en ese espíritu nos place dialogar con vosotros porque queremos, porque deseamos la proximidad, el contacto con los trabajadores todos de Euzkadi.

Y si esta proximidad es producto de los sinsabores de la lucha, nosotros nos congratulamos de ella y no podemos por menos de reconocer como muy satisfactoria la compensación que nos ofrece.

Un redactor de "Euzkadi Roja" se entrevista en Santoña con la tripulación del "Sotón"

IMPRESION RAPIDA

A nuestra llegada a Santoña aún se reflejaba en el rostro de los vecinos que se cruzaban en nuestro camino este día de primaveras, la emoción de los instantes dramáticos que vivieron ayer. Acompañados por un camarada del Partido local, hemos llegado al muelle en el que estaba atracado el "Sotón", buque mercante del rol de Gijón, que despacha 1.733 toneladas. Lo accedido no le dejamos en su cabina ninguna huella; el embarcamento se produjo sobre un lecho arenoso y al subir la marea salió el barco por sus propios medios.

PRESENTACION, SALUDOS Y CONVERSACION GENERAL

Llegamos a bordo y acreditada nuestra personalidad, todos rivalizamos en atendernos, generalizándose la conversación, que gira alrededor de lo que bien pudiera ser un asunto trascendental en la órbita internacional, y con arreglo a los datos recogidos los hechos: accedieron de la siguiente forma:

COMO SE PRODUJO EL HECHO

El "Sotón", que había cargado mineral en Triano, navegaba con rumbo a El Muerto desde hacía una hora y media, sien-

do a una distancia de la costa oscilante entre media milla y una. Habían rebasado Santoña y observado que un barco de guerra, que pudieron comprobar era de nacionalidad alemana, seguía su mismo rumbo, sin que dieran más importancia a este hecho.

A una media milla de distancia de este lugar se cruzaron con unas quince o diez y seis embarcaciones pesqueras de Laredo que navegaban toda máquina hacia el puerto, dos de las cuales al pasar les dijeron que el "España" venía del O., por lo que, como medida de precaución, viró y puso rumbo a Santoña con intención de entrar en aquel puerto. Al hacer esta maniobra notó con cierta sorpresa que el buque de guerra alemán también lo hacía, pero no dió mayor importancia a la cosa, oyendo al poco rato un toque de sirena que interpretó como petición de práctico, cuando le lanzaron el primer cañonazo, no dudando desde aquel momento de las intenciones que a su respecto abrigaba el cacerío nazi.

Con serenidad, el capitán del "Sotón" ordenó el varamiento de la nave inmovilizándola sobre un fondo de arena. Después de varado volvió el "Koenigsberg" a dis-

pararle un segundo cañonazo, que tampoco hizo blanco, como el anterior, perdiéndose en el mar.

UN ACTO DE COMPANERISMO

El capitán destacó entonces un bote de remos que, tripulado por cuatro voluntarios, Manuel Pérez, David Acuña, Evarista Leston y Feliciano García, condujeron al segundo oficial, Ildefonso García, que era portador del rol de navegación y de unos documentos haciéndole, saliendo al paso una motora rápida que los remolcó. Subió el segundo a bordo, y a las dos horas volvió con los documentos de que ha dado cuenta la Prensa de ayer.

ACTITUDES

Examinados por el capitán y el subdelegado marítimo de Santoña, que estaba a bordo, fueron comunicados al gobernador civil de Santander y a las autoridades de Santoña, recibiendo orden de abandonar el barco, como así se hizo.

FIASCO Y AMAINEN

A las cuatro y media, sin duda convencidos que su insensata pretensión contenida en la nota no iba a prosperar, dispararon un cañonazo más y se alejaron de la costa.

DETALLES Y ALGUNOS DATOS

El "Koenigsberg" está artillado abundantemente y con piezas modernas; lleva dos hidroaviones con sus plataformas para depositarlos en el mar y numerosas ametralladoras antiaéreas.

La motora que salió a buscar al bote destacado del "Sotón" iba provista de una ametralladora y con abundantes bombas de mano. Su dotación eran unos nueve hombres.

Cuando el "Sotón" varó eran las once y media y este hecho y los dos cañonazos sucedieron en un cuarto de hora. El "Sotón" llevada izada la bandera nacional en el gallardete de la práctica. El buque alemán traía banderas laterales que no se distinguían bien.

Durante la estancia del segundo oficial del "Sotón" a bordo del "Koenigsberg" entraban y salían oficiales en la cabina, a los que daba órdenes en alemán el comandante.

RESISTENCIA JUSTIFICADA

Al llegar el momento de las inevitables fotografías, nos han sido expuestas razones particulares para negarse a nuestras pretensiones que, estimándolas justas, nos privaron del placer de honrar nuestras páginas con un grupo de estos bravos camaradas que, sin iharacas, supieron cumplir su deber.

SALUD Y SUERTE, CAMARADASI

Nos despedimos expresándole el hondo disgusto que en Euzkadi ha causado este incidente y haciendo fervientes votos antifascistas.

VALENCIA

El Consejo de Ministros de ayer

Valencia.—A las diez y treinta de la noche terminó el Consejo de ministros que había dado comienzo a las cuatro y media de la tarde.

Asistieron todos los ministros, a excepción hecha del señor Ayguadé, aún convaleciente de las lesiones sufridas en un reciente accidente automovilístico.

A las ocho y cuarto uno de los ministros salió sin hacer manifestaciones.

Terminada la reunión ministerial, el secretario señor Hernández, contestado a preguntas de los periodistas, declaró que sólo había tratado asuntos de puro trámite.

El jefe del Gobierno no hizo manifestación alguna.

NO HACIA FALTA

Unamuno muere sin dejar testamento político

Salamanca.—Se ha celebrado el entierro de Miguel de Unamuno, no asistiendo representaciones oficiales. No dejó testamento político. Sus últimas palabras fueron de condenación contra los alemanes que han invadido el territorio español.

A buena hora!

EN BERLIN

En un mítin en el que los oradores hablan contra el Gobierno Largo Caballero, los obreros cantan la Internacional

Berlin, 2.—En un acto celebrado en la tarde de hoy, varios oradores hablaron en contra del Gobierno de Largo Caballero, vitoreando a Hitler y al fascismo; los obreros guardaron silencio y a continuación entonaron la Internacional y dieron vivas a Rusia.

Numerosos trabajadores asistentes al acto han sido encarcelados.

El número de prisioneros a cambiar asciende a cerca de cuatro mil

Las negociaciones que se llevan a cabo en San Juan de Luz entre los representantes del Gobierno vasco y los delegados del ex general Franco, han progresado extraordinariamente.

El número de prisioneros a cambiar asciende a cerca de 4.000.

Las operaciones preliminares del canje van por tan buen camino que ya se ha cambiado y están estudiando en estos momentos las listas correspondientes. La total solución de este asunto es cosa de pocos días, según impresión recogida a última hora.

¡A VER SI LES IMITAMOS AQUÍ

Voluntariamente se suprimen los "sábados ingleses"

Barcelona.—El Consejo regional de la madera, atendiendo a las presentes circunstancias, ha acordado aumentar la producción y rectificar las horas de trabajo. En su consecuencia, desde el lunes próximo la jornada será de 48 horas semanales.

Se suprimirán los sábados ingleses, poniéndose la tarde del sábado obreros y talleres a disposición de industrias guerreras.

¡Buen ejemplo a imitar, camaradas de Euzkadi!

Estimulada por la impunidad de su actuación en aguas de Santander, la piratería nazi se libra a nuevas provocaciones aprensando cerca de Málaga al vapor español "Aragón", y entregándolo a un puerto rebelde

Valencia, 2.—En el Ministerio de Marina y Aire se han facilitado dos notas. La primera es el contenido de la información publicada por el Gobierno de Euzkadi en relación con la agresión de un barco alemán al vapor de la Duro-Felguera "Sotón".

Málaga.—A las nueve de la mañana del día primero fué visto un acorazado alemán al que seguía a 500 metros de distancia el buque mercante español "Aragón", que

Desde hoy la censura será ejercida por una oficina que merezca la mayor confianza a todas las organizaciones antifascistas.

Las radios facciosas, jaques

Valencia, 2.—La radio emisora de Salamanca ha dicho que la conducta del "Koenigsberg" obedece a órdenes transmitidas del Gobierno alemán, que no está

dispuesto a consentir que los "rojos españoles" retengan el cargamento del "Palos", atentando contra todo derecho.

Las repercusiones internacionales de la agresión

Valencia, 2.—El Gobierno ha recibido un telegrama del presidente del Gobierno de Euzkadi, referente al asunto del vapor "Sotón", en aguas de Santander, protestando de la injusta agresión de que ha sido objeto dicho barco. El ministro de Estado, camarada Alvarez del Vayo, ha puesto el hecho en conocimiento de nuestro embajador en Londres, pa-

ra que a su vez lo haga saber al Gobierno de Londres y al Comité de "no intervención".

La nota del Gobierno de España, enviada telegráficamente a Londres, es una protesta clara y enérgica del Gobierno español, por el atropello de que ha sido objeto dicho buque dentro de las aguas jurisdiccionales.

Eden se pronuncia decididamente contra el Gobierno Hitler

Londres.—El ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Eden, ha manifestado que ha recibido una protesta enérgica del Gobierno de la República sobre la captura del vapor "Sotón" en aguas jurisdiccionales. Es preciso—ha dicho Mr. Eden—que Alemania se dé cuenta de su responsabilidad ante el mundo, de las provocaciones a que está dando lugar por su incompre-

nsión de la situación internacional. "El hecho es atentatorio contra todo derecho", ha dicho, "y precisa una actuación enérgica de todos los países democráticos para no tolerar ningún nuevo acto de esta naturaleza, que plantea en los momentos actuales problemas de suma gravedad en el panorama mundial".

Indignación por la provocación hitleriana del "Koenigsberg"

París.—Se ha hecho público que el Gobierno de Berlín está satisfecho de la conducta del "Koenigsberg" en aguas españolas, sobre la captura del vapor "Sotón" y que se hace solidario de la conducta seguida por el capitán del barco ale-

mán, toda vez que obró por órdenes de su Gobierno. La noticia, no confirmada oficialmente, pero que es del rumor público, ha causado enorme expectación. La indignación en todos los medios políticos es enorme en toda Francia.

La impresión en Londres

Londres.—En los medios diplomáticos han causado gran indignación las noticias llegadas de España relativas al atropello de que ha sido objeto el vapor "Sotón" en aguas jurisdiccionales de Santan-

der. El ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Eden, ha comentado con profundo disgusto esta nueva provocación de Alemania, que considera peligrosa.

La impresión en París

París.—En los medios diplomáticos ha causado gran indignación las noticias llegadas de Santander sobre las actuaciones del "Koenigsberg", que dentro de las aguas jurisdiccionales, cominó al vapor "Sotón" a que se detuviese, enfocando sus cañones y no oca-

sionando sus disparos daño alguno. El comentario del día la constituyen los atentados cometidos por el "Koenigsberg" en contra de todo derecho y con infracción manifiesta de todos los Tratados internacionales.

LA DETENCION DEL BUQUE ESPANOL

Berlin.—Se informa que un buque alemán ha detenido a otro barco español cuyo nombre no se ha facilitado por el momento.

En los medios oficiales se dice que el incidente entre Hitler y el Gobierno legítimo de la República no ha quedado zanjado y no quedará resuelto hasta que medien las explicaciones amplias y satisfactorias que se consideren precisas.

BAJO EL REGIMEN PROVISIONAL

Ayer comenzó sus trabajos la sección de intercambio de prisioneros

La cosecha de multas del mes de diciembre en la Dirección de Seguridad asciende a más de doce mil duros. En Lequeitio hay abundancia de pescado y el Departamento de Obras Públicas ha dado grandes facilidades para el transporte de la mercancía a Bilbao

EN LA PRESIDENCIA

HABLANDO CON BASALDUA El secretario particular del presidente, recibió ayer mañana a los periodistas, a los que dijo, entre otras cosas de menor interés, que en los frentes del Norte no había novedad y que a las diez y media de la mañana se había firmado el Tratado anglo-italiano con respecto al Mediterráneo, según había recibido noticias. Después, el lagun Basaldúa nos facilitó diversos telegramas que se han cansado entre el presidente del Gobierno provisional de Euzkadi y las primeras autoridades del Gobierno de la República, que no los publicamos por carecer de espacio.

EN COMERCIO Y ABASTECIMIENTO

LO QUE DICE ALDASORO El consejero del Departamento, al recibir a los periodistas, les habló de la fábrica establecida por el Gobierno de Euzkadi para el abastecimiento de las milicias. Después nos dijo que dentro de muy poco tiempo irons a la regularización del suministro de arroz al vecindario y que seguramente esta semana se facilitará a la población civil maníaca, artículo que no se deja ver por el mercado. Aldasoro se encontraba satisfecho por el aspecto halagüeño que van tomando las cosas de abastos.

EN TRABAJO, PREVISION Y COMUNICACIONES

LA JORNADA DE AYER Nada extraordinario hubo ayer en este Departamento, donde se sigue trabajando con intensidad en la resolución de asuntos pendientes. Nos dieron cuenta de que el titular, camarada Toyos, no había acudido todavía a su despacho, por estar, al parecer, realizando algunos asuntos.

EN ASISTENCIA SOCIAL

SIN NOTICIAS Tampoco este Departamento dio noticias para la Prensa. Se dedican en sus diferentes secciones al estudio de asuntos. El camarada Gracia comunicó que no tenía noticias. Había despedido algunas visitas.

EN GOBERNACION

EL INTERCAMBIO DE PRISIONEROS El lagun Luisa nos dijo que ha comenzado sus trabajos la sección de intercambio de prisioneros. Con este motivo se ha registrado en estas dependencias una gran afluencia de público.

LA COSECHA DE MULTAS DEL MES DE DICIEMBRE

Orueta dió cuenta de que las multas cobradas en la primera quincena de diciembre ascienden a pesetas 36.130 y las de la segunda, a 25.025. Total, 61.155 pesetas. —Es de observar—dijo—que en los últimos días de diciembre se han impuesto algunas multas cuyo cobro corresponde a enero.

EN JUSTICIA Y CULTURA

EL PERIODO DE MATRICULA Se ha ampliado el periodo para la matrícula en la Facultad de Medicina hasta el día 5. Este mismo plazo sirve para elevar instancias de otras carreras.

EN OBRAS PUBLICAS

LO QUE DICE EL CAMARADA ARRIETA Por encontrarse ligeramente indispuerto el secretario general de Obras Públicas, camarada Ricardo Urondo, recibió a los periodistas Arrieta, el que les facilitó las siguientes noticias: "Ha habido durante la mañana un enorme y ostentoso desfile de visitas, que apenas dejan tiempo para trabajar. Ha estado aquí el gestor provincial Rufino Castaños a interesarse por el proyecto de ensanchamiento del río Mayor. También hemos recibido la visita del camarada Valle, a hacer una consulta relacionada con I. C. N. T. Asimismo nos ha visitado una Comisión de pescadores de Lequeitio en representación del Cabildo de aquel puerto pesquero, que a fin de evitar el amontonamiento de la abundancia de pesca que se ha hecho estos días, nos ha pedido le facilitásemos los medios necesarios para transportarla a Bilbao. Este Departamento—añadió el camarada Arrieta—le ha dado toda clase de facilidades para que pueda realizar sus propósitos. Por último—terminó diciendo—, pueden ustedes decir que se va a publicar una orden dirigida a los industriales advirtiéndoles que no efectúen suministros ni reparaciones de coches si no se acompaña el correspondiente vale expedido por el Departamento de Obras Públicas, y de lo contrario este Departamento no se hará cargo del importe de esas reparaciones."

EN AGRICULTURA

LA SIEMBRA DE PATATAS El señor Uribe-Echevarría nos dijo que potifiquemos al público que la patata que se entrega en este Departamento debe dedicarse única y exclusivamente para la siembra, y nunca para el consumo familiar, y por medio de un Cuaderno de inspección se verá si se cumple esta ordenación, y a los contraventores se les impondrán las sanciones que los casos requieran. Nosotros estamos obligados a hacer que llegue esto a conocimiento del

EN LOS FRENTES DE ARAGON

Reina un gran pánico en Teruel por la presencia de nuestras Milicias y consideran inminente su entrada en la capital

Las Milicias impiden por completo el abastecimiento de la población, que se encuentra incomunicada con el resto de España

(De nuestro servicio especial)

Barcelona. — Sector de Huesca: La espesa niebla ha impedido actuar en este sector. La actividad se limitó a ligeros fuegos de fusil y ametralladora.

Sector de Tardienta: El enemigo atacó con escasa intensidad nuestras posiciones, siendo batido con gran violencia, causándole un número de bajas. Procedentes del campo rebelde han pasado a nuestras filas dos soldados y ocho pañanos. La artillería republicana canoneó las posiciones rebeldes, causando con sus certeros disparos muchas bajas.

En Almodóvar nuestras tropas han batido numerosos núcleos rebeldes, ocasionándoles más de un centenar de bajas. Nuestra artillería contestó a la rebelde, haciendo ciertos blancos en las posiciones enemigas. Nuestra infantería ha avanzado en este sector, conquistando algunos montículos. A pesar de la crudeza del tiempo y densa niebla, un audaz golpe de mano permitió a nuestras bravas fuerzas el logro de importantes objetivos, que serán el punto inicial de nuevas operaciones próximas.

Sector de Caspe: El enemigo atacó nuestras posiciones, siendo energicamente rechazado por nuestras milicias. En Belchite el enemigo atacó nuestras líneas, siendo contrabastado por nuestras tropas con gran eficacia. En el campo esta localidad se generalizó un fuerte tiro de fusil y ametralladora. El enemigo atacó con alguna intensidad con diversos elementos, lanzando sobre nuestras líneas buen número de tanques y algunas patrullas de caballería. Nuestras tropas contrabastaron y batieron a los facciosos con violencia, ocasionándoles importantes pérdidas. Rechazado el enemigo, se internó hacia el N. O. de este sector, persiguiendo por los fuegos de artillería, que hizo magníficos blancos.

Sector de Bujaraloz: El mal tiempo impide la continuación de las operaciones en este sector, limitándose las operaciones guerreras a algunas incursiones de patrullas exploratorias en el campo rebelde. Nuestra artillería canoneó eficazmente núcleos rebeldes, ocasionándoles abundantes bajas en Monogros.

Sector de Alcañiz: Sin novedad en estos frentes. Nuestra infantería se apoderó de algunos fusiles abandonados por los rebeldes en ocasiones anteriores, y realizó incursiones en el sub-sector de Calanocha.

Sector de Calatayud: Un convoy rebelde fué aniquilado por nuestra artillería, en colaboración con dos aparatos de aviación, destruyéndole toda su carga, que le bombardearon con toda exactitud, destruyéndole totalmente. Nuestras tropas sostuvieron un combate muy breve en el sub-sector de Cetina, batiendo al enemigo con eficacia. La aviación republicana ha bombardeado las posiciones rebeldes de todo este sector, dispersando concentraciones facciosas y ocasionándoles 50 bajas, según han manifestado los rebeldes en su información radiofónica.

Sector de Teruel: La ofensiva iniciada sobre Teruel continúa, a pesar de tiempo poco favorable para la prosecución de las operaciones. Nuestras baterías canonean las posiciones rebeldes con gran intensidad, estando bajo el dominio completo de nuestros fuegos. La infantería, protegida eficazmente por la aviación y artillería, conquistó algunas importantes posiciones rebeldes, desde las cuales se continúa la gran ofensiva sobre la capital, estrechando el cerco total de la ciudad. Nuestras tropas impiden por completo el abastecimiento de Teruel, que se encuentra absolutamente incomunicado con el resto de España. Las observaciones de nuestros aviones permiten asegurar que en la población civil reina un gran pánico por la presencia de nuestras tropas, y consideran inminente su entrada en la capital. Entre los elementos militares puede verse desaliento ante la sorpresa de nuestra inesperado avance. Barcelona, 2. — Continúa la lucha en las proximidades de Teruel. La escuadrilla "Alas Rojas", de Calatayud, bombardea desde el amanecer las posiciones rebeldes de la capital, lanzando bombas en gran cantidad sobre los cuarteles generales, Comandancia Militar y Ayuntamiento. Nuestros aparatos han lanzado una bomba sobre la capital, incendiando a la rendición, y en vista de que el plazo expira hoy a las horas marcadas, se hicieron señales de no aceptación. Nuestra escuadrilla de aviación y artillería comenzaron el ataque a fondo. La infantería, apoyada convenientemente, ha logrado mejorar sus posiciones, fortificándolas y apoderándose de algunos edificios situados en el barrio de Cuevas, desde los cuales los soldados están dominados completamente por los fuegos de nuestras fuerzas, que batan energicamente a los rebeldes. Barcelona, 2. — Las últimas noticias de Teruel acusan un magnífico progreso favorable a las tropas de la República que luchan con gran entusiasmo. Se han mejorado nuestras posiciones después de un combate duro en que nuestras tropas han conseguido derrotar a los rebeldes, causándoles de buen número de edificios en los alrededores de la capital. Nuestra artillería y aviación cooperó brillantemente a nuestra infantería, que continúa luchando con gran entusiasmo. Teruel está completamente bajo los fuegos de nuestra artillería y ametralladoras. Nuestras fuerzas también intervienen en algunas calles extremas de la ciudad.

public para evitar cualquier desmoronamiento que pudiera darse. Si hoy interesa llenar las necesidades del momento, también es norma de prudencia y de prudencia mirar por el posterior, y esto se hará cultivando nuestros campos y dedicando a ello las semillas de patatas que nosotros suministramos. A LOS CURSILISTAS DE VETERINARIA Se nos entregó en la sección de Asuntos Generales la nota que sigue: Se hace saber a cuantos estudiantes de Veterinaria de los años tercero, cuarto y quinto han solicitado asistir a los mismos, que quedan admitidos y que las clases teórico-prácticas darán comienzo el próximo lunes, día 4, a las nueve y media de la mañana, en el Matadero municipal de esta villa.

Destruirán Madrid, pero no el temple de las Milicias

Madrid. — Nuestros ciudadanos continúan viendo cómo el Madrid de su alma y de su corazón va destruyéndose y cayendo edificios céntricos. Las calles que más han sufrido son: Cruz, Alcalá, Sevilla, Puerta del Sol, Cuatro Caminos, Santa Engracia y los palacios de Romanones y Urquijo, en los cuales se observan muchos destrozos, y algunos edificios completamente derrumbados por la metralla fascista. El pueblo ve cómo desaparece algo que estima del corazón de Madrid: edificios, bibliotecas, museos, etc.; pero contempla con asombro cómo no ha derruido el temple, el valor, la serenidad y los arrestos suficientes para derrotar a los traidores e impedirles el acceso a la capital que no han tomado, y saben ellos mismos, que nunca será de los criminales y traidores fascistas.

ALAS ROJAS

Nuestra aviación bombardea Badajoz

Madrid. — Nuestra aviación ha bombardeado Badajoz, lanzando buen número de bombas sobre la capital facciosa, ocasionando bastantes destrozos materiales. Nuestros aparatos lograron cumplidamente todos sus objetivos. Nuestras tropas continúan su avance en el sector de Montoro y Villar del Río, causando tal quebranto en los rebeldes que se observan debida des en algunos puntos facciosos.

El Comisariado de Armamento

Valencia. — Se ha constituido el Comisariado de Armamento, con representaciones de los trabajadores de varias organizaciones sindicales.

EN LOS FRENTES DEL SUR

Continúa la ofensiva de nuestras Milicias

Andújar. — Noticias de las 15 horas dan cuenta que nuestras tropas continúan su ofensiva en los frentes de Montoro, rechazando al enemigo y ocasionándole buen número de bajas. Una intensa lucha se desarrolla, siendo favorable a las milicias populares. SIGUE EL AVANCE

Montoro. — Se ha rebasado con exceso la importante ciudad de Montoro. Nuestras tropas avanzan nuevamente encontrando una energética resistencia enemiga, batiendo con gran crudeza a los rebeldes y ocasionándoles muchas e importantes bajas. En Bujaraloz, varios grupos de regulares y caballería enemiga han sido batidos por nuestras tropas.

UNA ACLARACION

En un semanario de la localidad ha aparecido una relación de pelotaris facciosos, en la cual, por error, se incluía a Mina II; y debido a que este pelotari se halla encuadrado en el batallón "Azaña", lo publicamos para satisfacción del mismo y conocimiento del público.

DE SANTANDER

Gobierno civil y Ayuntamiento.—Brillante operación en uno de los frentes de Burgos, cogiéndose prisioneros, armamento y munición

GOBIERNO CIVIL Santander, 2. — En este Departamento estuvo el director del Dispositivo Antifascista, el cual, en vista de la necesidad de que se haga una consignación para material con destino a dicho Instituto médico. También estuvieron el delegado de la Dirección general de Agricultura de Asturias y el delegado de la Dirección de Comercio de Euzkadi, para tratar asuntos con respecto a intercambio de productos entre ambas regiones. EN EL PUERTO

En la mañana de hoy entró en este puerto el destructor inglés "H. 67", quedando fondeado en nuestra bahía. UNA ACLARACION

Aunque no corresponde a ésta Comisaría, interesa, por ser de justicia, aclarar a la población que la alarma producida ayer con el sonido constante de una de las sirenas de la población, obedeció al contacto establecido con uno de los cables de los aparatos que se emplean en las obras de demolición de H. Sancho y Vargas, cuando que se desahucio tan pronto como el personal de Telégrafos logró localizarlo. AYUNTAMIENTO

A las ocho de la mañana de ayer, se presentó en la Plaza de Pl y Margill, el fin de ponerse a disposición del director general de Industria y colaborar con el mismo en la construcción de refugios y edificios. Como es sabido, el señor Castillo puso a todos los obreros empleados hasta ahora en los diferentes trabajos municipales a las órdenes del expresado director general, así como todos los camiones municipales y contratados por el Ayuntamiento, sin regatear, en gracia al objeto en que han a ser desahucio de defensas del vecindario. Nos dijo también el alcalde, que ningún vecino debe cambiar en estos momentos por preocupación de bombardeo los edificios que ocupan, dejando los pisos vacantes para quienes se quedaron sin hogar por la criminal destrucción de la aviación fascista. COMISARIA GENERAL DE GUERRA. PARTE DE OPERACIONES

Nuestras fuerzas han operado ayer en uno de los sectores de la provincia de Burgos. Al mando del comandante San Emeterio, en las primeras horas de la mañana han tomado al asalto una importante posición, en la que, cuerpo a cuerpo, fueron derrotando al enemigo. La lucha fué dura, porque los facciosos concentraron sus fuerzas y contrabastaron repetidas veces, empujando la artillería y todos sus elementos, siendo rechazados de nuevo, tantas veces como intentaron recuperar el perdido. Como prueba de la importancia de esta operación, diremos que el enemigo dejó a la vista 54 cadáveres, cogiéndoles 14 prisioneros, entre ellos un capitán de P. Lange, 60 fusiles, diez cajas de munición, granadas de mano, una caja de granadas de mortero, dos máquinas ametralladoras alemanas, cordeles y cascos de acero. Además, nos ha dado muerte nos ha causado, más de la mitad de los heridos que tiene un curato de espanto y su moral se refuerza proporcionalmente al ataque enemigo. En Vidueja la aviación facciosa ha estado por tres veces el sector, desde las nueve de la mañana a las cuatro y media de la tarde, limitándose a observar nuestras posiciones; eso, y un sencillo paqueo intransectante, ha sido lo ocurrido en este sector. Ochandiano, Lequeitio, Egueta y Eibar, sin novedad. Nuestra aviación ha volado sobre los frentes enemigos, en reconocimiento, volviendo sin novedad a sus bases. Siguen tomando tlla los nerviosos, calma, confianza y serenidad. Los hechos se producirán cuando sea oportuno, el cumplimiento de las operaciones no es más que un estado transitorio que finaliza cuando menos se espera. Acertar en producir su terminación en nuestro mejor momento, he ahí la labor del Estado Mayor.

REVISTA DE PRENSA

"Mundo Obrero" muestra su satisfacción por la militarización de las industrias

Considera que era una necesidad, cuyos resultados favorecerán al desenlace de la guerra y que responden a las peticiones del Partido Comunista

"Mundo Obrero". El su editoria de hoy comenta el fracaso de los rebeldes en Andalucía, en donde nuestras tropas han conseguido grandes triunfos, especialmente en Córdoba, sus pilas importantes posiciones en los sectores de Montoro, Villar del Río y Valencina. El nuevo año comienza con éxitos y augura que será un año venturoso, en el cual tenemos optimismo para los valientes defensores del pueblo antifascista. Esto contrasta con los rebeldes, que de día en día se sienten más quebrantados y sírma que es el primer escalón en el que ha resbalado y caerán vertiginosamente los traidores. En otro lugar comenta su satisfacción por el acuerdo de la militarización de las industrias, decretado por el Gobierno de la República. Considera que era una necesidad, cuyos resultados favorecerán al desenlace de la guerra y que responden a las peticiones del Partido Comunista. "C. N. T."

hechos iniciados por Norteamérica y seguidos por todos los países democráticos, deberán poner inmediatamente remedio al acutamiento de la guerra civil española, que si no se soluciona rápidamente dará lugar a una reconstrucción europea. "Sindicatos". Comenta que la consigna de todos los trabajadores es esta: ganar la guerra. En estas horas no tenemos más aspiraciones y preocupaciones que ganar la guerra y obtener la victoria. Todo nuestro tiempo, con nuestras fuerzas y voluntades unidas al unísono, deben ser dirigidas para ganar la guerra. "Informaciones".

Insiste en la necesidad de una estrecha unión de todos los partidos representativos del Frente Popular, Disciplina de hierro, no desobediencia de los órdenes del Gobierno de la República, con un mando único y un Estado Mayor Central. La victoria será nuestra y alejará el peligro de una probable confagración internacional. Si todos nos propiemos contribuir con toda lealtad y guidos meramente a servir a la causa antifascista, la victoria será nuestra. "La Voz".

Elogia el discurso del camarada García Oliver, discurso sin tramas del antiguo régimen. Discuso que responde a un ministro del pueblo de trabajadores de la nueva España, que estamos forjando los obreros con nuestra sangre. Comenta que con la precipitada referenda de la Prensa sabemos que forjarán en decretos una legislación social humanitaria, libre e inequívocamente justa, en beneficio de los proletarios españoles que, aunque a sínos de reivindicaciones sociales, esperamos las necesidades de las mismas hasta finalizar la guerra y obtener el triunfo de la victoria.

EN LOS FRENTES MADRILENOS

Los facciosos que daron ayer muy quebrantados

Nuestra situación es optimista en todos los frentes

PARTE DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid. — Sector Centro: El tiro de inicio ayer-noche continuó durante toda la mañana de hoy. Se advirtió que el enemigo se lanzaba sobre nuestras posiciones. Nuestras fuerzas atacaron la retaguardia. El enemigo atacó con gran intensidad en Usara y Boadilla. La lucha fué bastante reñida y se dejó que el enemigo se aproximase, obligándole nuestros milicianos a repliegarse con muchas bajas. Nuestra artillería y aviación cooperaron brillantemente a las acciones de nuestra infantería. Al final de la jornada, nuestras posiciones no se modificaron y los facciosos quedaron muy quebrantados. En el resto de los frentes, sin novedad. CADA VEZ MAS OPTIMISMO EN NUESTRO BANDO

nuevo descalabro, perdiendo abundante material de guerra y víveres. Nuestras tropas iniciaron en el sector del Centro una ofensiva que acabó con un éxito rotundo. Se conquistaron nuevas posiciones, entre ellas Algorta y Mirabueno, de importancia topográfica y punto de iniciación de nuevos avances en todo este sector. Se hicieron a los facciosos cincuenta bajas. En la Casa de Campo y Ciudad Universitaria las tropas nacionales fueron combatidas por el fuego de nuestras baterías, que le ocasionaron buen número de bajas. Algunos obuses rebeldes cayeron en el centro de Madrid, sin consecuencias. MAS DE CIEN FUSILES PARA LOS NUESTROS

Madrid. — La columna "Durutti" se ha apoderado de cien fusiles en la Casa de Campo, después de rechazar duramente al enemigo. Nuestras fuerzas abrieron una cortina de fuego sobre los rebeldes, valiéndose de un audaz golpe de mano; tomaron 129 bombas de mano, tres ametralladoras y víveres en abundancia.

"JOVEN GUARDIA"

Se pone en conocimiento de los vendedores de Prensa que hoy, a las diez y media, pueden recogerlos en Ribera, 1, segundo.

EN LOS FRENTES DE EUZKADI

Parte del Consejero de Defensa de Euzkadi

Sin novedad en los frentes de Euzkadi. La aviación real efectuó vuelos de reconocimiento en el frente enemigo.

(De nuestro enviado especial Nicolás Guarendiain)

Algo más movido que los días anteriores ha sido el de hoy en los frentes del País Vasco.

La artillería facciosa ha bombardeado la Muy Importante Ciudad de Eibar, una vez más. Mata suerte la de los esbarreos que por su proximidad a los frentes de combate se ven precisados a aguantar intensamente las molestias de la guerra. Eibar, Irún los pueblos de tradición Ibérica más limpia de Guipúzcoa, los más castigados en esta guerra fratricida, pero no nos amilanamos de sus escorbos, haremos resurgir pueblos nuevos que en la evolución de las ideas seguirán siendo los representantes de las doctrinas de libertad y justicia social. El espíritu de los pueblos sigue en pie, no hay artillería que los destruya, el enemigo lo sabe, pero su odio lo arrastra y hace el mal por el mal, sádicamente, con perversión propia de su cerebro enfermo.

En el sector de Orduña, dos batallas enemigas, empujadas en Urna, han batido nuestras posiciones de San Pedro. Más de 100 proyectiles han sido lanzados, sin ningún resultado práctico. Nuestra artillería ha dado la réplica correspondiente y los milicianos han arrojado impávidos la dura del fuego. Ni los materiales ni el ánimo de los guerreros han cedido, más la paterán de los guerreros tiene un curato de espanto y su moral se refuerza proporcionalmente al ataque enemigo.

En el sector de Orduña, dos batallas enemigas, empujadas en Urna, han batido nuestras posiciones de San Pedro. Más de 100 proyectiles han sido lanzados, sin ningún resultado práctico. Nuestra artillería ha dado la réplica correspondiente y los milicianos han arrojado impávidos la dura del fuego. Ni los materiales ni el ánimo de los guerreros han cedido, más la paterán de los guerreros tiene un curato de espanto y su moral se refuerza proporcionalmente al ataque enemigo.

Falangistas y requetés, militarizados

Bayona. — Se ha sabido en esta ciudad que el ex general Franco ha decretado una disposición en virtud de la cual quedan militarizadas las fuerzas de Falange y requetés.

El "Manchester Guardian", que suele reflejar el criterio del Gobierno inglés, dice: "Si el Gobierno Hitler envía a España los 60.000 hombres anunciados, dicho acto supondría una declaración de guerra que sería contestada adecuadamente por las potencias democráticas"

Las impresiones de última hora indican que Hitler enviará su respuesta en condiciones inadmisibles y que no está dispuesto a cesar la intervención nazi en España.-Mussolini y sus secuaces, irritadísimos, no están conformes con que los fascistas alemanes impongan su dominio exclusivo en España

NOTAS INTERNACIONALES

El momento político internacional, decisivo de la paz o de la guerra

Por UN DIPLOMATICO CON BOINA

En la situación internacional, en presencia de la guerra en España, se está operando un cambio que puede conducir a estos fines: o al estallido de la guerra internacional o a la eliminación del fascismo en su intervención armada en el territorio español.

Ahora los medios políticos centran su atención en la actitud que adopte el Gobierno Hitler. Pocas horas pasarán sin que se despeje el enigma en que se encierra el Tercer Reich. Se admiten dos posibilidades. O bien Hitler y sus colaboradores no se resisten a la presión de Inglaterra, Francia y los Estados Unidos, que amenazan con el aislamiento político de la Alemania fascista, o, en otro caso, tendrá que aventurarse a proseguir su acción intervencionista en España, lo que le colocaría en una situación insostenible, puesto que Inglaterra y Francia están decididas a no tolerar la invasión alemana en España. Además, el pacto anglo-italiano supone un duro golpe para el nazismo, ya que, en cierto modo, lleva consigo una desligazón política de la unidad de acción que han venido desarrollando en la política internacional los Gobiernos alemán e italiano.

Se considera que si los fascistas alemanes se aventuran audazmente a enviar a España el anunciado cuerpo expedicionario de sesenta mil hombres, los Estados democráticos, determinadamente Inglaterra y Francia, verían en dicho acto una verdadera declaración de guerra que sería contestada adecuadamente por los demás Estados.

Fácil es comprender los móviles que impulsan a estas dos grandes potencias europeas al oponerse a los designios de dominación del imperialismo germano. Obrar en defensa de sus propios intereses y del poderío económico que detentan, amenazados por la política agresiva de expansión territorial del fascismo alemán. El instinto de conservación es lo último que se pierde, lo mismo en los individuos que en las colectividades. Aconsejados por él, es lógico y natural que esas poderosas potencias democráticas se produzcan coincidentes con la democracia española, y su necesidad y conveniencia de ayudarla en interés propio.

Gibraltar, Ceuta, África, Malta, Egipto, las Baleares, las Indias, el dominio del Mediterráneo, España convertida en plaza armada fascista, son motivos suficientes para que las clases directoras de Francia e Inglaterra sientan el escalofrío del pánico a perder lo que les interesa poseer.

Los obreros de Bolivia y Uruguay, solidarios con el pueblo español

La "moral" de la "buena sociedad" mejicana.

LA GLORIOSA BRIGADA INTERNACIONAL

París, 2. — "L'Humanité" comenta que el Partido Comunista francés está haciendo una verdadera labor en pro de los combatientes españoles, ayudando a las fuerzas populares con todo su entusiasmo, haciendo colectas en el país de gran importancia para enviarlas a los compañeros antifascistas de España. La Brigada Internacional dice ha sido organizada por los comunistas españoles, que tantos resultados está dando en los frentes de Madrid, y dice que hay que hacer constar la prueba de verdadera confraternidad de los antifascistas franceses a los españoles.

EL GESTO PROVOCATIVO DE LOS NAZIS

Berlín, 2. — El vapor "Koenigsberg" ha detenido al "Soton" en aguas jurisdiccionales de Santander. El comandante del "Koenigsberg" ha dicho oficialmente que la detención era como represalia a lo sucedido con el vapor "Palos", del que se hizo cargo el Gobierno de Bilbao, de un tripulante y alguna cantidad de material de guerra.

LA SOLIDARIDAD CON EL ANTIFASCISMO ESPAÑOL

París, 2. — En el Consulado de España en París se presentaron numerosos antifascistas, con objeto de alistarse como voluntarios para España, al lado de las tropas del pueblo.

UN BELLO GESTO
Londres, 2. — Se ha hecho público que 250 mujeres se han alistado en Londres, como enfermeras, para atender a los hospitales de la Cruz Roja.

EN PRO DEL PUEBLO ESPAÑOL
Montevideo, 2. — En Uruguay se ha producido un movimiento de reacción en favor de los democratas antifascistas españoles que luchan activamente en los diversos frentes de batalla, haciendo público que todos los trabajadores uruguayos están al lado de los compañeros españoles.

TAMBIEN LOS OBREROS BOLIVIANOS
Bolivia, 2. — En Sucre, una gran manifestación recorrió ayer las vías céntricas solicitando sean facilitadas al pueblo español por todos los países europeos

las armas que necesite, pues se bate en defensa de las libertades democráticas. Al comenzar, se inició una suscripción en pro de los combatientes, alcanzando una importante suma.

EL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN

Londres, 2. — El Comité de "no intervención" se reunirá el día 5 para tratar de las cuestiones de las proposiciones franco-británicas y de la respuesta de los países europeos.

LA "MORAL" DE LA "BUENA SOCIEDAD"

Méjico, 2. — La policía ha realizado servicios de importancia. Ha sido descubierta, después de incansables trabajos, una organización secreta que se dedicaba a la trata de blancos, de gran envergadura. Detenidos los organizadores, han dado la pista de buen número de complicados. Se hallan complicadas quince personas de la buena sociedad mejicana.

GANAMOS TERRENO

París, 2. — Las noticias de Madrid dan cuenta que la jornada de ayer fué altamente satisfactoria para la causa de la República. Los rebeldes fueron derrotados y sufrieron gran número de bajas. En Andalucía las tropas leales conquistaron nuevas e importantes posiciones, con un avance de buen número de kilómetros. La provincia de Córdoba está en poder de las fuerzas leales en su totalidad, habiéndose ocupado Montoro, de importancia extraordinaria para las comunicaciones andaluzas.

Una importantísima declaración del "Manchester Guardian"

Londres, 2. — El redactor diplomático del "Manchester Guardian" dice que al Alemania — como se anunciaba — estaba decidida a enviar hombres a España en número de 6.000, con dicho acto realizaría una verdadera declaración de guerra,

DECRETOS DE LA ALIANZA ALEMANO-JAPONESA



Antonescu y el coronel Beck, firmando, en Varsovia, el acuerdo político concertado recientemente entre Polonia y Rumania. A pesar de la presión del Gobierno hitleriano, estos dos países se han negado a adherirse a la alianza antisoviética germano-japonesa. En el compromiso polaco-rumano se ha convenido en "prohibir el paso de las tropas alemanas por los territorios polaco y rumano en caso de guerra de Alemania contra la U. R. S. S. El pacto reviste extraordinaria importancia en razón a que Polonia y Rumania, por su situación geográfica, están unidas territorialmente con el país socialista, Polonia, Rumania y Checoslovaquia calculan bien que con la extensión del poderío alemán perderían su independencia, cayendo bajo la dominación del fascismo hitleriano

Francia, amenazada de caer bajo la dominación del fascismo, está abocada a una agresión armada alemana

Londres, 2. — En los medios políticos ingleses se precisan mucho de la concentración de la Reichswehr en las fronteras francesas, viendo en esto la intención de Alemania de agredir a Francia en un porvenir no muy lejano. Los ingleses se preguntan con interés cómo Hitler llevará a cabo esta proyectada agresión.

Los periódicos rusos estiman que Alemania atacará a Francia por tres puntos. A), por Bélgica y los Países Bajos; B), por Amberas y Lieja; C), por Suiza. Hitler podrá disponer en los primeros días de la futura guerra de treinta y seis divisiones de infantería, dieciséis divisiones de tropas de choque y 800 o 1.000 aparatos de bombardeo. Diez días más tarde tendrá a su disposición cien divisiones. Pocas semanas después de la declaración de la guerra dispondrá Alemania de ciento ochenta divisiones, de las que habrá ciento veinte formidablemente armadas y tres mil aviones. De estas divisiones, cada una, a su vez, contará con quinientos tanques y carros blindados.

Según la Prensa soviética, la agresión que más tentadora es para Alemania sería la que llevaría a cabo por la parte septentrional de Suiza, porque aun si no produjera un resultado práctico, podría en peligro a Francia, debido a que las operaciones por esta parte serían fortísimas y arrolladoras.

Los ingleses parecen no darse cuenta de la seriedad de los preparativos alemanes. "Los ingleses reconocerán el peligro solamente el día en que tendrán bajo sus narices a las bayonetas hitlerianas."

Así, pues, está comprobada la existencia de movimiento militares de los nazis en las fronteras francesa y suiza, cuyo objeto es preparar la agresión armada contra Francia, hecho que fué denunciado hace unos días por "L'Humanité", a raíz de producirse esa maquinación agresiva que prepara el nazismo alemán.

LOS 2.500 MILLONES DE ORO DE ESPAÑA DESPIERTAN EL APETITO DE LOS AVENTUREROS NAZIS

Londres, 2. — La "United Press" comunica que la iniciativa de Italia y Alemania ante el Subcomité del Comité de no intervención, en el sentido de presentar una propuesta para que

las reservas de oro de España depositadas por el Gobierno de Largo Caballero en París y Londres sean puestas bajo el control internacional, que fué entregada en la noche pasada al presidente del Comité, lord Plymouth, fué rechazada por el delegado ruso.

También fué rechazada por el representante inglés.

Se decidió aplazar la cuestión hasta la próxima reunión.

Las reservas de oro de España se cifran en 2.500 millones de pesetas.

De ningún modo puede tolerar el Gobierno español, pase lo que pase, que los fascistas alemanes pretendan arrojarse la propiedad de ese oro. Se explica que los 2.500 millones de metal amarillo sea tentador para los aventureros nazis y que lo codicien golosamente, ya que con su política catástrofica han dejado a Alemania apenas sin oro.

La contestación alemana se considera inaceptable

París, 2. — Se asegura que, probablemente, Alemania enviará la nota de respuesta a las proposiciones franco-británicas dentro del plazo de 24 horas. En los círculos diplomáticos se comenta que esta respuesta estará redactada en términos inaceptables.

IMPRESIONES PESIMISTAS

París, 2. — Las últimas noticias dan cuenta de que Hitler no está dispuesto a ceder en su actual política y de cesar de intervenir en los asuntos españoles.

Horas decisivas

Moscú, 2. — El Gobierno de la U. R. S. S. ha hecho público que la paciencia de las democracias ha llegado al punto culminante, consintiendo los continuos atropellos de los nacionales en España.

La Prensa se ocupa de la situación de la guerra civil y dice que cada día que pasa está más convencido el pueblo soviético de que la victoria está próxima, y que los sublevados, en sus últimos y desesperados esfuerzos, no obtienen más que derrotas constantes.

El pueblo soviético saluda al español con motivo del Año Nuevo, y confía que en breve saldrá el triunfo que compensará los sacrificios que el gran pueblo español realiza en su lucha contra el fascismo europeo.

Ya se ha firmado el pacto anglo-italiano

Roma, 2. — Como resultado de las negociaciones anglo-italianas sobre el problema del Mediterráneo, hoy ha tenido efecto el acto de la validación oficial del acuerdo concertado para la ejecución práctica del mantenimiento del estado actual de la utilización del Mediterráneo.

Esta mañana, a las diez y media, el embajador de Inglaterra acudió al Ministerio de Estado, llamado por el ministro Conde de Ciano. A la entrevista asistió el alto personal del Departamento, firmándose el pacto anglo-italiano sobre la cuestión del Mediterráneo.

Se desconocen los términos del acuerdo, esperando que se dará a la publicidad el próximo lunes.

La noticia de la firma del Convenio se extendió rápidamente, causando viva satisfacción.

Después de la firma el embajador inglés recibió a los periodistas con quienes sostuvo una conversación.

En dicha entrevista les hizo ver su satisfacción por la firma del Convenio y expresó su esperanza de que en Francia

haya producido gran satisfacción, ya que el pacto no ataca para nada a dicha nación. Hizo otras consideraciones sobre el mismo.

SATISFACCION EN LONDRES

Londres.—Se ha confirmado que esta mañana, a las diez y media de la mañana, en el Ministerio de Estado se celebró la firma del Convenio anglo-italiano, asistiendo el alto personal del Departamento y el ministro de Negocios Extranjeros, conde de Ciano, y el embajador de la Gran Bretaña.

El acuerdo ha producido gran satisfacción, haciéndose comentarios sobre las ventajas que este acuerdo proyectará sobre la situación europea.

ACOGIDA FAVORABLE EN PARÍS

París, 2. — La noticia de la firma del Convenio anglo-italiano ha sido acogida con gran satisfacción en los medios políticos.

Se considera que es una demostración de la aproximación de las naciones europeas.

Todos se muestran optimistas a este respecto.

Hitler sigue "farruco"

Berlín, 2. — Hitler está dispuesto a no dejarse mermar en sus derechos, que cree tener en España, con motivo de los compromisos que tiene en Franco. Así lo ha manifestado al director de la "Correspondencia Diplomática".

ACTITUD INTRANSIGENTE

Berlín. — Unos informadores comentan que la respuesta de Alemania a las proposiciones franco-británicas será enviada dentro del día de hoy.

Otros, en cambio, dicen que no contestará y que la única respuesta es la orden dada por el Gobierno de Alemania respondiendo con la captura de barcos en el mar. De todos modos la expectación en Alemania es grande.

PRODUCE CONTRARIEDAD

París. — La Prensa da cuenta de que el gesto de Hitler ha provocado una gran contrariedad en los centros políticos.

La réplica de Norteamérica a la alianza germano-japonesa

Washington, 2. — Norteamérica ha aprobado la construcción de dos cruceros de 35.000 toneladas. Se van a construir más unidades. Estas construcciones forman parte integrante del plan de construcciones navales elaborado para el reforzamiento del aparato militar de Norteamérica. Los gobernantes de Washington han declarado que la escuadra norteamericana será la más poderosa del mundo, cuya realización le posibilita el gran poderío económico de Norteamérica. Este paso del Gobierno norteamericano de fortalecer su defensa nacional se considera como una réplica al pacto militar germano-japonés, que amenaza los intereses norteamericanos radicados en China y en el Pacífico.

Los mejicanos contra Trotzky

Méjico, 2. — La Confederación Mejicana de los maestros nacionales ha publicado un manifiesto, transmitido al Gobierno mejicano, en el protesta contra la llegada de León Trotzky a territorio mejicano, que llevará consigo perturbaciones y sublevará muchas pasiones, debido a que Trotzky no sirve más que para dividir a la clase trabajadora de todos los países por medio de una labor contrarrevolucionaria intensa.

Rivalidad entre los fascistas italianos y alemanes

París, 2. — En la Prensa italiana se nota un gran descontento por la preponderancia alemana en los asuntos de España. Varios editoriales acusan a Alemania el querer sojuzgar a España para reinar después en ese país de una manera autoritaria y despótica.

Este complot exclusivo que los nazis pretenden ejercer en España contraría vivamente en los medios dirigentes fascistas de Roma, por lo cual no está excluida la posibilidad de que esa rivalidad determine la separación de Italia y Alemania en el conflicto de España.

¿A QUE HAN IDO? "Cierra los gitanos, que vienen las gallinas"

Hendaya. — Se ha sabido que los cabecillas rebeldes Mola y Franco han salido para Salamanca, después de breve estancia en esta ciudad.

El "generalísimo" estuvo también en Bayona y se asegura que se entrevistó con algunos refugiados de la aristocracia, tratando del estancamiento de billetes y de otras cosas referentes a la economía de la flamante Junta de Burgos.

CAFE, BAR y RESTAURANT
REBOLA
San Francisco, 41 Teléfono 10.033

¿NO VE USTED BIEN?
En la Optica FACUNDO
encontrará toda clase de gafas y cristales, a precios de fábrica.
No confundirse: SAN FRANCISCO, 49 (frente a la calle Hernani), teléfono 13.590, y GENERAL CONCHA, 30, teléfono 15.771.